



第二届“一带一路”国际合作高峰论坛今日举行开幕式 习近平将出席并发表主旨演讲

新华社电 今天上午,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式将在北京国家会议中心举行。国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。

本届高峰论坛参会规格超过首届,共有来自150多个国家和90多个国际组织的近5000位外宾出席,包括37个

国家的元首、政府首脑等领导人以及联合国秘书长、国际货币基金组织总裁,以及法国、德国、英国、西班牙、日本、韩国、欧盟派出的由领导人委托的高级代表。

昨天举行12场分论坛,数量比首届增加一倍。在原有的政策沟通、设施联

通、贸易畅通、资金融通、民心相通和智库交流分论坛的基础上,又设立了以廉洁、数字、绿色、创新、地方合作、境外经贸合作区为主题的分论坛。论坛首次举办企业家大会,为各国工商界对接合作搭建平台,组织近千场次“一对一”对接洽谈。

12场分论坛举行 达成多项务实成果

新华社电 第二届“一带一路”国际合作高峰论坛昨天举行12场分论坛,并达成多项务实成果。

“智库交流”分论坛

深化“一带一路”研究
要坚持登高望远

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛“智库交流”分论坛25日在国家会议中心举行。

近6年来,“一带一路”建设的生动实践,为开展理论研究提供了源头活水、打开了广阔空间。深化“一带一路”研究,要坚持登高望远、树立命运与共的宽广视野,坚持开放包容、保持互学互鉴的豁达胸襟,坚持客观理性、秉持求真务实的严谨态度,坚持义利兼顾、做出互利共赢的不懈努力,推动“一带一路”成为和平之路、繁荣之路、开放之路、绿色之路、创新之路、文明之路。要加强智库和媒体的沟通对接,实现智力资源与舆论资源的互联互通、互学互鉴,为“一带一路”工笔画着墨增色,让世界变得更加绚丽多彩。

政策沟通分论坛

共形成60多项成果

25日上午举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛政策沟通分论坛共形成60多项高含金量成果,包括发布《共建“一带一路”倡议:进展、贡献与展望》7种外文版,与多个国家和国际组织签署共建“一带一路”、产能合作、第三方市场合作等领域文件,并推动了一批务实合作项目。

政策沟通分论坛由国家发展改革委主办。论坛主题是“深化合作共识,推动‘一带一路’高质量发展”。来自约50个国家和20多个国际组织的300多位中外方嘉宾出席会议。

绿色之路分论坛

“一带一路”绿色发展国际联盟
在京成立

在25日举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛绿色之路分论坛上,“一带一路”绿色发展国际联盟正式成立,为“一带一路”绿色发展合作打造了政策对话和沟通平台、环境知识和信息平台、绿色技术交流与转让平台。

分论坛还正式启动了“一带一路”生态环保大数据服务平台,发布了绿色高效制冷行动倡议、绿色照明行动倡议和绿色“走出去”行动倡议。

绿色之路分论坛由生态环境部和国家发展改革委联合主办。论坛主题是“建设绿色‘一带一路’,携手实现2030年可持续发展议程”,来自30多个国家政府部门、相关国际组织、研究机构 and 工商界的近300位中外嘉宾代表出席会议。

廉洁丝绸之路分论坛

发起“北京倡议”

25日举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛廉洁丝绸之路分论坛上,中国与有关国家、国际组织以及工商学术界代表共同发起了《廉洁丝绸之路北京倡议》。

论坛以“共商共建共享廉洁丝绸之路”为主题,旨在加强经验分享,凝聚各方共识,建设风清气正的营商环境,提升企业廉洁合规经营能力,共建“一带一路”反腐败和法治交流合作平台。

论坛由中共中央纪律检查委员会国家监察委员会主办,外交部协办,来自30个国家和国际组织的150余名代表参会。论坛期间,中国国家监察委员会还与菲律宾总统反腐败委员会、泰国反腐败委员会分别签署合作谅解备忘录,推进双方反腐败合作机制化建设。

境外经贸合作区分论坛

达成共识 加强政策对接、规划引导

在25日举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛境外经贸合作区分论坛上,与会代表达成共识,各国今后可重点在政策对接、规划引导、融资创新、服务便利上加强合作,为境外经贸合作区健康有序发展创造新的更大的空间。

分论坛以“携手共建境外经贸合作区,推动‘一带一路’国际投资合作”为主题。联合国开发计划署和商务部国际贸易经济合作研究院在分论坛举办期间,联合发布了“一带一路”中国境外经贸合作区助力可持续发展报告。报告显示,中国境外经贸合作区不仅成为推动东道国经济发展的重要引擎,还在助力东道国增加就业、实现可持续发展目标等方面发挥了重要作用。

“创新之路”分论坛

聚焦共建“一带一路”科技创新
合作新路径

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛“创新之路”分论坛25日在北京国家会议中心举行。与会各方为共建“一带一路”国家开展科技创新合作建言献策,提出要更好对接发展需求,广聚创新要素资源,将“一带一路”创新之路建设提升到更高水平。

“创新之路”分论坛以“携手创新,共创未来”为主题,由中国科技部主办,中国科学院、中国工程院和中国科学技术协会协办,共有来自33个国家、地区和国际组织的近150名中外代表参会。

民心相通分论坛

与会嘉宾规划未来重点发展方向

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛民心相通分论坛25日在北京国家会议中心举行。分论坛以“共促民心相通 共话民生合作 共创美好生活”为主题,总结了“一带一路”建设在民心相通领域取得的成果,并规划未来重点发展方向。

亚洲文明对话大会 5月在北京举行



亚洲文明对话大会
Conference on Dialogue of Asian Civilizations

新华社电 亚洲文明对话大会官方网站(<http://www.2019cdacc.com>)25日正式上线。大会官网由亚洲文明对话大会筹委会主办,新华网承建。

亚洲文明对话大会标志(Logo)25日正式发布。大会标志由图形和文字两部分构成。图形部分主体形态由牡丹花衍生而来,按照亚洲地理位置的六个分区将标志设计成六瓣互动的花瓣状图形,并将抽象的人的形态融入其中,形成了人与人之间手牵手连接沟通的视觉效果,象征亚洲不同文明之间的交流对话,亚洲人民携手共建命运共同体。亚洲文明对话大会将于5月在北京举行。

国防部新闻发布会 中俄将举行联合军演

新华社电 国防部新闻发言人任国强25日在国防部例行记者会上答记者问。

在回答记者关于舷号为“101”的国产新型万吨级驱逐舰南昌舰相关问题时,任国强说,23日,庆祝中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动顺利举行,国产万吨级驱逐舰在阅兵活动中正式亮相。055型导弹驱逐舰首舰南昌舰,已经完成建造和大部分海试工作,即将加入人民海军序列。

任国强说,根据中俄双方达成的共识,中俄两国海军将于4月29日至5月4日在中国山东青岛附近海空域举行代号为“海上联合-2019”的联合军事演习。这次海上联演的课题是“海上联合防卫行动”,中俄双方共出动潜艇2艘、水面舰艇13艘、固定翼飞机7架、直升机4架和陆战队员80人参演,演习分为联合行动筹划准备、海上联合行动实施、总结闭幕三个阶段。

“河南一号”等卫星 在长沙签署研制或采购协议

新华社电 25日在长沙举行的中国航天大会有关活动上,“河南一号”工程签署了研制采购卫星协议。

航天东方红卫星有限公司有关专家介绍,河南省军工航天科技有限公司与航天东方红卫星有限公司签署了“河南一号”卫星工程研制采购一颗微波遥感卫星的协议。

据了解,“河南一号”卫星工程由数颗光学遥感卫星、微波遥感卫星组成,本次采购的是这一卫星工程首颗微波遥感卫星。“河南一号”卫星工程的建设,将为河南省量身打造专属遥感卫星系统,灵活高效地提供全方位的遥感数据服务。

首届“一带一路”企业家大会举办

近千场次“一对一”对接洽谈展开

新华社电 80多个国家和地区,850余名代表,近千场次“一对一”对接洽谈……25日在京召开的“一带一路”企业家大会上,来自沿线国家和地区的工商界代表齐聚一堂,共话“一带一路”建设中的经贸合作新机遇。

作为第二届“一带一路”国际合作高峰论坛的一大亮点,首次亮相的“一带一路”企业家大会由中国贸促会、全国工商联、国务院国资委共同主办,旨在为工商界搭建沟通交流、对接合作、项目签约、深化合作的平台。

全体会议后,还举行了项目签约和对接洽谈等活动,一批涉及领域宽、覆盖国别广、惠及民生的中外企业合作项目在现场签约,并分行业、分时段组织了近千场次“一对一”对接洽谈。